



26日,在济南阳光新路的公交站牌前,市民们正在寒风中等车。济南雪后气温也降至-10℃,道路如同溜冰场,所有车辆都缓慢前行。出租车不好打,很多市民选择坐公交车出行。
本报记者 王媛 摄

雪落齐鲁 \ 无序

A11 身边 >>

2015年11月27日 星期五 齐鲁晚报
编辑:李师胜 美编:晓莉 组版:颜莉

六成多出租车还没安能在雪天加价的计价器 防乱加价,还得等……

近日,大雪造访济南,打车的人多了起来。然而,眼见乘客在路边抬酸了手,不少出租车却摆起架子漫天要价,平时十几块钱的路程,有的哥竟要80块钱。

本报记者 万兵

十来块钱的路程要80元

雪后济南路况变差,不少市民出行倾向选择打车。与此同时,一些哥迫于恶劣天气也不敢出车。人多车少,部分出租车的哥打起了歪主意。

市民孙先生就被一个漫天要价的哥气得够呛。26日凌晨0时许,孙先生和一位北京的朋友从历下银座商城打车到工业南路的四季明湖。“我们想和另外一个去万豪国际的姑娘拼车,司机跟我们要80块钱!”孙先生说,平时同样的路程才十来块钱。当着外地朋友的面,这让孙先生又生气,又尴尬。

此外,孙先生这两天也打过滴滴快车,早高峰从工业南路到大观园附近不过13

块钱。相比之下,对的哥擅自加价的行为,孙先生越觉得气愤。

的哥张师傅说,26日一大早就看到自己朋友圈里的哥们儿,都在讨论乱要价的事。“西客站随便停车还勉强说得过去,从机场回市区的要价200块钱一个人。”据了解,平时从机场到市区一般在100多块钱左右。到了下雪天,司机按人头要价,再一次拉上三个人拼车回市区,就能比平时多赚四五倍的钱。

一些黑车也乘虚而入。孙先生说,26日凌晨自己还看到不少私家车停下来和乘客谈价钱。“从银座商城去万豪国际的那个姑娘,最后就是花了20块钱打了黑车。”

20年前就有规定,现在却拿不出

记者了解到,物价部门曾在1988年-1991年之间有过文件,规定雨雪天出租车可以加价15%。不过,当时济南的出租车计价器比较落后,雨雪天加价的话,驾驶员要手动操作、手动按键,很容易导致服务纠纷。20多年前的文件显然已经不再适用当下的情况。

不过,从技术上来说,济南的出租车也能实现雨雪天动态加价功能。

去年11月,济南市客管中心主任崔冰在介绍“新一代出租车车联网运营装备关键技术及集成应用”项目时表示,新出租车计价器增加了雨雪天加价显示功能。

据介绍,装有大顶灯的出

租车能感应雨雪天气,并亮起相应标识,借助计价器、信息屏等联动,由计价器自动完成加价功能。

但这种功能只有2013年起随出租车更新的新计价器才具备。济南现在有8543辆出租车,只有3000多辆出租车安装了新计价器。即便要进行雨雪天加价,也要等全行业全部安装完,并由物价部门审核批准后才可能加价。

此外,业内人士姜先生介绍,即便能够感应雨雪天气,如何判断雨雪天恶劣程度也是个问题。如果通过平台统一操作实现加价,又很难解决“东边日出西边雨”这样的特殊情况。因此,雨雪天动态加价总体缺少实施条件。

相关链接

想要加价 向滴滴学习吧

据了解,逢雨雪天气,车辆油耗增高、行车危险系数也加大,司机并不能多赚钱。很多的哥不出车,出车的也通过硬性拼车和提高价格来弥补。和出租车不着边际的一口价比,滴滴出行的动态加价更容易让人接受。据了解,当处于高峰时段、周围司机较少、或司机距离乘客较远时,为了鼓励司机更快接单,滴滴会对订单适当加价,来保障出行。

使用滴滴时,乘客也能自主选择通过加5元、10元等金额不等的小费提高打车成功率。这些有规则可循的加价方式,更能得到乘客认可。

“雨雪天开车确实危险,只要能打到车,加点钱也可以接受。”市民张先生表示。

本报记者 万兵

雪天交通受阻,但脐带血必须24小时送脐血库

脐血库工作人员马不停蹄为爱护航

本报讯 11月24日起,省内普降大雪,路面积雪速冻结冰,车祸增多,高速管制,相应线路客车停运……

25日,记者来到济南火车站,偶然发现了一名穿着工作服、手提着保温箱的工作人员,行色匆匆。她是山东省脐血库在泰安市中心医院工作的杜茜。她送来的是泰安市中心医院刘女士捐献的脐带血,刘女士于25日早晨6点分娩,在孕期就特别要求将脐带血捐献出来,帮助那

些需要移植的血液病人。脐带血的储存对时间和温度要求特别高,要求分娩后24小时送到位于济南高新区的山东省脐血库进行制备。

杜茜说,正常天气里,是有专线运输脐带血的,在济南也有接血车24小时将脐带血送到脐血库。大雪封路,汽车已经不能够确保时间,火车成了最快的方式。24日晚,她已经去了一趟济南,将脐带血送到后又立即赶回医院。因为还有孕妇会在当晚分娩。

回到医院已是晚上10点多,她在医院守了一夜,等待刘女士分娩。25日中午,她又将刘女士宝宝的脐带血顺利送到济南,在杜茜的眼里这是病人康复的希望,她说这样的天气,平均每天得来回济南泰安至少两次。

山东省脐血库作为山东省的特殊血站,表示会保障每一份脐带血的质量安全,做到及时安全的制备脐带血,将每一份捐献的脐带血都高质量地送到医院。



杜茜

一个中午 送餐员摔伤16个 多家外卖网站趴窝

本报济南11月26日讯(记者 刘雅菲) 雪后,不少行业变得特别火热,外卖就是其中之一,有的送餐员每天的送餐量较平时几乎翻了一番。在这个时候,有一些外卖网站却“掉了链子”。

董先生是一家外卖网站的专职送餐员。“平时我一天也就送十三四单,这两天订单的数量翻了将近一番,光午饭我每天就得从上午10点半送到下午3点。”董先生说,这样他每天大概能送二十多单,在加班加点的情况下,还是会有很多订单送不到。

面对火热的市场,还有外卖网站却直接不接受订单了。25日晚,济南的一家订餐APP指动生活所有的商户全是灰白一片,商户们都下线了。据该网站相关负责人介绍,“仅25日中午就摔伤了16名送餐员,我们不知道会得罪顾客,不过本着保护员工的原则,我们还是在25日晚上8点对所有的商户进行了下线处理。”

26日中午,还有几位从外卖网站“饿了吗”订餐的市民等了一中午也没等来午饭。

看着挺眼熟 原来两年前救助过

本报威海11月26日讯(记者 许丽君) 26日,威海飘起了雪花,不少流浪人员再不能睡在街头,被送到救助站。早上7点,威海市救助站办公室内就迎来了今天第一位求助的人。

26日早7点,草庙子派出所民警送一位老奶奶来到威海救助站。民警介绍,老人精神是很好,只记得自己老家是临沂的,其他的信息一概问不出来。

看着被送来的老奶奶,正在值班的孟海峰觉得很眼熟,与同事一说,他们也有这样的感觉。在给老人准备食宿的时候,工作人员试着和老人攀谈,希望能得到一些有用的信息。经过努力,老奶奶说自己叫王淑芬。孟海峰立即到救助系统上一查,真有这么个人,两年前他们曾经救助过这位老人一次。今年58岁的王淑芬老家是临沂的,有个女儿住在威海,因为精神不好,老人经常走失。在与老人的女儿取得联系后,孟海峰带着张强、于丞兰两人,将老人一路护送回家。